

## MORAL ECONOMICA

La plaga del afán de lucro, de las ambiciones desatadas sobre el dolor y el hambre de los demás, no es un mal exclusivo de España y de nosotros suframos ahora. Siempre, después de los períodos de guerra y sufrimientos, al producirse un inevitable desequilibrio en el orden económico, han tenido que detenerse los pueblos contra sus figuras raras de todos los egoísmos.

Esta quiebra auténtica de la moral económica tiene que ser contenida por el Estado. Se trata nada menos que de defender la existencia misma de los españoles contra los asaltos de una ambición sin medida. Cuando la realidad económica se plantea escuetamente, en términos según los cuales la producción no es suficiente para cubrir las necesidades del consumo, no queda otro camino que el de la intervención de los productos y la correspondiente tasa de los mismos. Al producirse un desequilibrio entre la oferta y la demanda—esto es, al aumentarse los precios—los precios se elevan automáticamente. Para detener la carrera de los precios, no hay otro procedimiento que el de la tasa, puesto en práctica en horas de crisis desde los tiempos más antiguos. Pero, además, la tasa tiene que intervenir para la producción para armonizarla con las necesidades nacionales, para evitar que los más poderosos económicamente imposibiliten la vida de los humildes y para imponer orden en una situación económica que lucha con el agobio de incontables deudas.

En los múltiples razonamientos que, a pesar de la vigilancia ejercida y de que las autoridades se esfuerzan en cercar todo intento del egoísmo, la ola de la inmoralidad económica trata de resaca todos los diques. Por ello se hace indispensable pensar en un nuevo conjunto de elementos disponibles, contra las minorías que procuran el alza de los precios con el más grave daño para la economía nacional. No basta, para defender al pueblo, con que se fije el precio de un determinado producto. Un precio, a pesar de autorizado, puede ser injusto. Por eso, muchos de los precios fijados a ciertos artículos requieren una revisión. De aquí que se vaya a un reajuste de los precios. Un producto debe costar en el mercado lo que importe el gasto de su producción más una utilidad suficientemente remuneradora para el productor e intermediario que, sin tener alguna parte de la producción, bajo el cartel de un precio oficialmente autorizado, se fijan a los artículos de necesidad precios notoriamente desproporcionados. Por ello, con el ánimo de nivelar los precios de tal suerte que se evite una nueva etapa. Estamos seguros de que, por interés de todos, los españoles prestarán su cooperación a las autoridades en esta obra. Hay que detener la carrera, sin freno en el alza de los precios, que, a última hora, dañaría a los mismos que la procuran.

## Segundo Campeonato Nacional de Gimnasia de la Fajalange Femenina

Hoy lunes dará comienzo en la planta sexta del Círculo de Bellas Artes el II Campeonato Nacional de Gimnasia de la Sección Femenina de la Fajalange.

El certamen durará hasta el 19 próximo, cuando discurrirá el 18 equipos, y se encuentran en Madrid los 28 que han de participar en esta magna competición deportiva.

Hoy actuarán en gimnasia rítmica los equipos de Sevilla, Málaga, Valencia, Santander y Palma de Mallorca; en ballets populares, Bilbao, Lérida, Alicante, Burgos, León y Barcelona; en danza, Castellón, Orense, Melilla, Zaragoza, Oviedo, Gerona y Madrid.

Empresario con gran interés el desarrollo de las artes, que de continuo se considera han de ser muy interesantes por la perfección acostumbrada en todas las competiciones deportivas de la Fajalange.

El acto del certamen lo dirigirá el jefe militar de la plaza, señor Aldecoa, con su ayudante, comandante Aguilera; el jefe nacional de Educación y Descanso, camarada Joaquín Aguilera; el vicepresidente de Obras Sindicales, camarada Quiroga; el secretario provincial de la O. E. A., camarada Díaz Montero; el delegado local de Educación y Descanso, señor Manuel López Sánchez; Francisco Puentes Fernández; Gregorio Muñoz de Meco, Agustín Blanco Cañada y Joaquín Sierra Navarro, productores de ambos sexos.

## EDUCACION Y DESCANSO

### SE INAUGURA EN ARANJUEZ UNA ESCUELA DE DIBUJO

En la mañana de ayer domingo se celebró en Aranjuez la inauguración de la Escuela de Educación y Descanso. El local fue previamente bendecido por el cura párroco de la localidad, don Gabriel Martínez. Asistieron al acto el general jefe militar de la plaza, señor Aldecoa, con su ayudante, comandante Aguilera; el jefe nacional de Educación y Descanso, camarada Joaquín Aguilera; el vicepresidente de Obras Sindicales, camarada Quiroga; el secretario provincial de la O. E. A., camarada Díaz Montero; el delegado local de Educación y Descanso, señor Manuel López Sánchez; Francisco Puentes Fernández; Gregorio Muñoz de Meco, Agustín Blanco Cañada y Joaquín Sierra Navarro, productores de ambos sexos.

Terminado el acto con la interpretación del "Cara al Sol" y el himno nacional, las señoras asistentes visitaron el lugar donde ha de instalarse un campo de deportes para Educación y Descanso y un inmueble en el que se proyecta inaugurar una clínica de asistencia médica para productores de ambos sexos.

## Perecen siete personas en Tarifa por ingerir cardos venenosos

TARIFA, 12.—Siete personas han resultado muertas y otras diez gravemente intoxicadas por ingerir cardos venenosos. Los muertos son: Blas Mora Brocal, Francisco Álvarez, Manuel López Sánchez, Francisco Puentes Fernández, Gregorio Muñoz de Meco, Agustín Blanco Cañada y Joaquín Sierra Navarro. Los heridos son: Blas Mora Brocal, Francisco Álvarez, Manuel López Sánchez, Francisco Puentes Fernández, Gregorio Muñoz de Meco, Agustín Blanco Cañada y Joaquín Sierra Navarro.

## Hoja del Lunes

25 CENTIMOS

## Las fuerzas bolcheviques sufren 2.600 bajas en un ataque al sector finlandés

MARIVELES, EN BATAAN, y ARGOA y BARILI, EN CEBU, OCUPADOS POR LOS NIPONES

### Incesante bombardeo de la isla de Corregidor

No cabe duda que en un corto período de tiempo la estructura política de la Gran Bretaña ha sufrido profundamente modificaciones. Dígalo si no la misión de Stafford Cripps, la Ingerencia norteamericana en los asuntos del Imperio y la propuesta del almirante Yarnell oponiendo al nuevo orden asiático la "Carta del Pacífico" para asegurar la fidelidad de China, India, Birmania y Filipinas con la garantía de su independencia. Esta honda transformación política se aprecia también en la estructura naval, consecuencia inmediata del resultado de la guerra, y más concretamente en las batallas navales en el Extremo Oriente. Simultáneamente a la labor política británica en la India, el Japón realizó su suya cerca de aquellos partidos que aspiraban a la independencia de la India, buscando el momento de la acción militar estratégica, que le ha llevado a la ocupación de las Islas Andamán, desde las que ha lanzado sus ataques contra las importantes bases de Colombo y Tricomali, buscando la destrucción de las instalaciones portuarias y aerodromos, como medio de neutralizar las reacciones de los japoneses, buscando las fábricas de construcción de material ferroviario y los nudos de comunicaciones, para entorpecer la defensa. Con este propósito, el Japón estableciendo sus bases cerca de lo que han de ser sus objetivos, concentra sus medios para el momento de la superioridad en el lugar de acción, y hecha esta preparación, sin perder la prioridad en el ataque, se lanza con impulsión y audacia a la batalla buscando al enemigo para batirlo. Así se comprende el resultado de la acción naval habido estos días en las islas de Ceylán, donde el Japón, donde Inglaterra había recientemente concentrado su reforzada flota. El éxito ha premiado la audacia y el método y ha producido en la flota británica un gran desequilibrio que influirá poderosamente en las sucesivas operaciones de la guerra en el mar, en la que las diferentes situaciones se suceden de manera acelerada, llegando a superponerse en ocasiones, al desaparecer un factor o tiempo, consecuencia lógica del medio que se desarrollan los combates navales y de la insuperable velocidad en la información. A esta acertada aplicación de los principios fundamentales contribuye poderosamente la técnica aeronaval japonesa, por la intensidad de sus ataques y el enlace entre los elementos de mar y aire, y sin la que, modernamente no es posible atacar y menos obtener éxito en el ambiente marítimo.

Y esto lo realiza el Japón frente a los adversarios anglosajones, que tienen una netamente superioridad en el mar; pero que Estados Unidos ha de atender con su flota militar a dos mares y no puede concentrar sus medios en uno solo sin correr el grave riesgo

### Los bombarderos alemanes atacan las instalaciones portuarias de la costa del Cáucaso

Un gran buque soviético averiado

CUARTEL GENERAL DEL EJE BERLIN, 12.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la península de Kerch han fructificado nuevos e importantes ataques contra los puertos de los carros blindados y aviación; 14 carros de asalto fueron aniquilados. Los aviones bombarderos alemanes han atacado las instalaciones portuarias de la costa del Cáucaso, y han averiado un gran buque de guerra soviético con sus bombas."

En los sectores central y septentrional del frente oriental, el enemigo repitió en distintos puntos sus ataques, sin lograr éxito alguno.

En el océano Artico, los bombarderos alemanes atacaron un convoy enemigo protegido, destruyendo a dos barcos mercantes y resultando otro averiado."

Los soviets efectúan un fuerte ataque en el istmo de Anunus

HELSINKI, 12.—Noticias que se reciben en los centros militares de esta ciudad a conocer que los soviets realizaron un ataque a los finlandeses en el istmo de Anunus, entre Petroskoi y el río Svir, el mayor ataque que han lanzado desde principio de este año. El ataque—añade la información—fue totalmente rechazado y los bolcheviques sufrieron más de 2.600 bajas.—EPE.

2.260 muertos dejaron los bolcheviques ante las líneas finlandesas

HELSINKI, 12.—El comunicado militar finlandés dice especialmente: "El enemigo atacó durante el día de ayer a todo lo largo del sector medio del istmo de Carelia. Nuestras tropas rechazaron los ataques del enemigo, al que causaron graves pérdidas. En algunos puntos duraron los combates hasta la media noche. El enemigo dejó ante nuestras líneas 2.260 cadáveres, y a estas pérdidas hay que añadir las causadas por nuestra artillería en las posiciones de reserva del enemigo. Nuestras propias pérdidas, por el contrario, no pasan de 20 hombres. En los demás sectores del frente de tierra las operaciones fueron poco importantes. En el sector sur oriental el enemigo atacó un lugar del frente, en un espacio restringido, y fue rechazado."—EPE.

Norteamérica envía a Rusia considerable cantidad de material

WASHINGTON, 12.—El material de guerra norteamericano destinado a Rusia durante el mes de marzo ha sido, según se anuncia oficialmente, considerablemente superior en cantidad al enviado el mes anterior.—EPE.

### CONVOY ALCANZADO EN AGUAS DEL CABO NORTE POR LOS AVIONES ALEMANES

Cuatro buques resultaron gravemente averiados

BERLIN, 12.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que en la región marítima del cabo Norte los aviones alemanes de bombardeo atacaron el día 11 de abril a un convoy ad-

### Los ataques aéreos ingleses sobre Alemania occidental

LONDRES, 12.—El Servicio de Información del ministerio del Aire anuncia que en el curso de las últimas cuatro noches de la semana pasada la aviación británica ha lanzado cerca de mil toneladas sobre Renania, Ruhr y otras regiones de Alemania occidental. En las dos noches restantes no hubo operaciones, debido a las malas condiciones atmosféricas.—EPE.

### COLABORACION EL GRAN ERROR

Como asegura el tópico, los yanquis tienen, realmente, de todo o de casi todo: riqueza, salud, capacidad científica, simpatía y alegría, esa virtud clásica que cada vez encuentra más hermosa. Pero una cosa, y menos, les falta a tan archidotados seres: sentido político, es decir, el "quid" divino de darle forma al futuro, lo cual presupone, por de pronto, la anticipada visión de eso que está por venir o está ya viniendo. Por eso resultó lamentable su intervención en la otra guerra. Tuviéron en sus nobilísimas manos el destino de nuestra época, pero carecían de la intuición de ese destino preciso. Privado del sentido del futuro, Wilson le aplicó como terapéutica a Europa la causa misma del mal que la llevara al hecho bélico: el principio romántico y naturalista de las nacionalidades, entendido, por otra parte, con la mentalidad abstracta y racionalista de los últimos años del setecientos. El tratado de Versalles trajo el caos, porque aplicó a las realidades germinales del siglo XX las ideas de Jeremías Bentham, caducas en Europa, supervivientes todavía en otro lado del Atlántico, porque América—fengamos el valor de decirlo—sigue nuestra dinámica histórica con un retraso de cerca de doscientos años.

Ahora de nuevo, y aun en mayor magnitud, el entrometimiento de la anticuada mentalidad política yanqui en el ritmo acelerado de la historia europea exige una lamencación. Nadie que tenga un poco de sinceridad podrá dejar de reconocer lo evidente, o sea que ya Europa podría estar ordenando su vida en paz si desde la Casa Blanca no hubieran atizado—sin duda de buena fe—el fuego. Queriendo prestarle un servicio a Inglaterra, la ha perjudicado. Queriendo salvar de la más mínima pérdida al tipo humano que le es más afín, le ha costado ya irremediables ruinas. Queriendo conservar y acrecentar—la hegemonía de la raza blanca en el mundo, ha despertado a Asia de su sueño milenarista con todas sus consecuencias para el mañana. Y estas consecuencias serán particularmente importantes para quien se asoma al océano Pacífico.

Entiendo, por su propio deseo, la paz, han perdido a la par los Estados Unidos la ocasión única que nunca han tenido y quizás no volverán a tener, para el logro de lo que más anhelan: una cultura de gran

## AYER SE CELEBRO EN EL VECINO PUEBLO DE SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS una GRAN CONCENTRACION FALANGISTA

Al acto asistieron varios millares de personas de toda la comarca HABLARON LOS CAMARADAS URRUTIA, SENRA Y LAFUENTE

### Comienza el acto

Ayer domingo, a las once de la mañana, se celebró en el vecino pueblo de San Martín de Valdeiglesias una importante concentración de F. E. T. y de las J. O. N. S., segundo de los actos conmemorativos organizados en la provincia por la Jefatura Provincial del Movimiento.

Cientos de banderas nacionales y del Partido ondeaban en todas las calles del pueblo, en las que aparecían en profusión las estatuas de nuestro Caudillo y de José Antonio Primo de Rivera.

Desde las diez de la mañana, las centurias de 16 pueblos de la comarca formaban en la plaza Mayor, frente al Ayuntamiento, mientras las bandas de música llenaban el aire de marchas militares.

A las once en punto se dio comienzo al acto, con una misa de campaña, en la que ofició el cura párroco del lugar, entre un respetuoso e imponente silencio.

Terminada la ceremonia religiosa, los oradores hicieron uso de la palabra desde el balcón consistorial, siendo amplificados los discursos por un circuito de altavoces.

Varios millares de personas congregadas alrededor de los escuadristas y llenando todos los balcones de la plaza escucharon emocionados los postulados de la Revolución nacionalista.

Discurso del camarada Urrutia

El jefe provincial de Prensa y Propaganda, camarada Federico de Urrutia, comenzó su discurso afirmando que es más difícil mandar que obedecer, y pidiendo a todos fe inquebrantable en el Caudillo, salvador de la Patria, único que puede conducir a la Falange al logro absoluto de la Revolución nacional y devolver a la Patria sus glorias pretéritas.

Atacó con recios conceptos el egoísmo de los que no son capaces de sacrificar sus intereses privados por el supremo interés de España, y fustigó al mundo del estereotipo, que calificó de intrascendente.

Hizo una evocación de nuestras gestas imperiales, y terminó dando la consigna: consigna de trabajar apretados detrás de Franco, para las difíciles tareas que nos imponen los actuales momentos que vive el mundo.

A continuación hizo uso de la palabra el delegado provincial de Justicia y Derecho, camarada Alfonso Senra, quien manifestó su emoción por leer en todos los rostros el auténtico fervor falangista que cayeron nuestros mejores por la Patria, el Pan y la Justicia.

Expuso con elocuencia en qué consiste ese fervor que mantiene a todos en tensión permanente en la lucha diaria por la grandeza de España, y expuso los peligros que acechan a la juventud; rodeada de viejos resabios liberales y que solamente el recuerdo de José Antonio y la voz de Franco mantiene en pie, hasta cuando en esos magníficos soldados de la División Azul, que en las tierras de Rusia imponen tan alto el nombre de la Patria, admirando al mundo con el tradicional heroísmo de la Infantería española.

El camarada Senra terminó su discurso afirmando que el modo de ser falangista ha de hallarse siempre dentro de un hogar cristiano y de una inquebrantable disciplina de milicia y sacrificio.

### ACTIVIDAD ARTILLERA Y DE PATRULLAS EN CIRENAICA

Buque mercante de 10.000 toneladas hundido por un avión italiano en el Mediterráneo

ROMA, 13.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "En el frente de Cirenaica, viva actividad de patrullas y de artillería. Destacados armados destruyeron en los días últimos dos aviones enemigos; un tercero resultó alcanzado por la D. C. A. en Bengasi, y se estrelló contra el suelo. Su tripulación, compuesta por un oficial y cinco suboficiales, fue tomada prisionera."

Durante violentas y victoriosas acciones de bombardeo contra los objetivos de la isla de Malta, las cazas alemanas derribaron en brillantes combates aéreos 13 aparatos británicos.

En la costa sur de Sicilia, un avión enemigo se vio obligado a amarrar. El personal de a bordo, compuesto de cinco hombres, fue capturado.

Uno de nuestros aviones ha hundido en el Mediterráneo, a pesar de la intervención de la caza enemiga, un buque mercante de 10.000 toneladas.—EPE.

### Grave Derrota de la Aviación Británica en el Canal de la Mancha

13 aparatos ingleses derribados

BERLIN, 12.—La aviación británica ha sufrido una gran derrota en las proximidades de la costa francesa del canal de la Mancha, donde un grupo de 12 bombarderos escoltados por 50 cazas alemanes destruyeron 13 aparatos ingleses, los cuales derribaron a 13 aparatos adversarios, sin pérdida alguna por su parte.

Esta batalla, registrada en las primeras horas de la tarde de hoy, es recogida en una información especial del Alto Mando alemán, que dice: "La formación enemiga fue atacada por nuestros cazas Focke-Wulf en el momento en que se acercaba al litoral francobelga. Inmediatamente se entabló una verdadera batalla sobre el mar, en el curso de la cual nuestra caza dispersó a los bombarderos británicos y combatió intensamente con los Spitfires adversarios. Según los informes recibidos hasta ahora, fueron derribados 12 cazas ingleses y un bombardero tipo Boston. El resto de los aviones enemigos no logró arrostrar camino hacia sus objetivos y sólo arrojaron algunas bombas aisladas, que no causaron daños de importancia militar. Casi al mismo tiempo los cazas alemanes pusieron fuera de combate a otro Spitfire más al norte."—EPE.

### La guerra en Asia

Mariveles, en Bataan, ocupada

TOKIO, 12.—En los combates desarrollados en la península de Bataan, las vanguardias japonesas han ocupado la ciudad de Mariveles, en cuyas calles se lucha todavía.—EPE.

La isla de Corregidor sufre un fuego continuo y un incesante bombardeo

TOKIO, 12.—Los centros militares de claran que la artillería japonesa de la península de Bataan ha sido llevada a la misma orilla meridional, desde la que está sometiendo a la isla del Corregidor.—EPE.

### El jefe del distrito de Chamberí ante la tumba de José Antonio

EL ESCORIAL, 12.—Con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la entrega del mando del distrito de Chamberí hecha por José Antonio al camarada García Sanz, llegó al monasterio, acompañado por los jefes de Milicias y delegados de servicio del referido distrito. Ante la tumba del fundador oraron breves minutos y depositaron una corona de laurel con un yugo y cinco flechas. Un padre agustino rezó un responso.

En el patio de Reyes se cantó el "Cara al Sol". El camarada García Sanz dio el grito de "¡José Antonio!" que fue contestado con el "¡Presente!" de ritual.—CIFRA.

### El presidente de la República del Perú visitará Estados Unidos

WASHINGTON, 12.—El departamento de Estado anunció que el Presidente de la República peruana visitará oficialmente los Estados Unidos el próximo día 3 de mayo. Sucesivamente visitará Miami, Washington, Nueva York, Boston y Detroit.—EPE.

### El Partido Internacional de Ayer

España y Alemania empuñan a un tanto

(Véase en 3.ª página amplia información)

## COMENTARIO

### Laboratorios mentales en las despensas

Por FRANCISCO CASARES

Hay personas que parecen incapaces para percibir las realidades que las circundan. Ponen tal gesto de silencio ante las cosas, tal actitud de sincero asombro al contemplar lo que crean, que a veces se les ve como si quisieran naturalmente—que uno acaba por perder la noción de si es egoísta, torpeza, codicia o necesidad lo que inspira sus reacciones. Me refiero, concretamente, a quienes tienen a flor de labios constantemente la manifestación de desagrado. No es una actitud que sea manifiestamente natural, ni como ellos quisieran. Ya lo sabemos. Ni como desagrados los demás. La diferencia está en que unos aceptamos el perfil que ellos presentan, porque sabemos que no puede ser otro, y hay, en cambio, quienes no se acostumbran a aceptar la realidad. No es una actitud humana, la de escoger el tiempo en que uno haya de vivir. Eso lo dispone Dios y es inmodificable. Nuestros ahuecos conocieron tiempos plácidos, de vales y chisteras de siete reflejos, de polsiones y "mandeaux" charolados. ¡Alabado sea Dios, que les proporcionó esas cosas sin que ellos quisieran! Nosotros tenemos que conocer barquitos terribles, con nociones intensas, cambios definitivos en la historia del mundo y en la de nuestro pueblo. No mueren millares de hombres y mujeres, así porque sí, para que todo sea igual. Ni una guerra gigantesca, sin precedentes, la política de un mundo que se divide en cinco partes del mundo, puede pasar sin dar coletazos y producir consecuencias. Creer que todo lo que aquí aconteció y lo que está pasando en el mundo no ha de tener ninguna proyección física social, que el mundo se va a quedar en la mesa en que uno realiza sus actividades, es una actitud que no tiene fundamento mental manifiesto y entristecedora.

Pues así piensan muchas gentes. ¿Por qué no he de tener pan blanco? se preguntan. No sirve de nada que uno se preluce: "¡Mire usted, amigo mío! la cosecha española de trigo es insuficiente. Siempre ha sido un trigo de calidad y rubio, cereal de otras tierras."

Ahora, las importaciones son racionales. Las carestías de los fletes, las inseguridades tanto en la llegada de los buques como en el fácil empleo de los pocos disponibles, el sistema de protección de nuestros propios productos, el aumento de los gastos de exportación, el escaso terribles, ingente, que los rojos practican en nuestras reservas, y que, naturalmente, se refleja en la falta de divisas para adquirir las materias primas; todo eso añadido a la escasez de divisas, que en otros tiempos, que aun no han sido repletos y dotados, son motivos más que suficientes para que la posibilidad de trigo no llegue a las necesidades del mercado. Entonces, señor mío, hay que mezclarlo, y el pan es menos blanco de lo que su exquisita calidad merece. ¿Por qué no he de hacer? No le parece que peor están los voluntarios de la División Azul, que han pasado un invierno cruel en aquellas etapas, a temperaturas increíbles? ¿No se quejan? Al contrario, están contentos con sus condiciones, con optimismo, con verdaderos entusiasmos. ¿Qué le parece a usted?

No sirvan de nada que se hagan estas reflexiones. Los obtusos serán obtusos siempre. Si hay enfermedades crónicas, incurribles, que no tienen arreglo posible. Claro que de por medio, como siempre, está la mala intención. Hay quienes comprenden y se dan cuenta perfectamente de las cosas, pero tienen un marcado y miserable interés en hacer creer que, en otros órdenes, hemos conseguido. Lo moral, para esas gentes, no tiene importancia. Su laboratorio intelectual está en la despensa. Ven todo a través de la tabla en que podría haber bolsitas repletas de elementos nutritivos, y no las hay. O las hay, pero esto es mucho peor—a percibir el estado de ánimo y el sacrificio penoso. Para estas gentes, el razonamiento, la reflexión, el ponerles delante de los ojos el panorama y las perspectivas tal como uno y otras son, es ejercicio casi perdido. La contumacia y el pecado son aliados inseparables. Pero, por eso, hemos de dejar, a las primeras de cambio, y porque sí, nuestro inexcusable cometido. Los misioneros acuden a las latitudes salvajes y se enfrentan con los que no han creído nunca, ni tienen una disposición propicia para comprender. Y a fuerza de paciencia, de sacrificio, de privación consiguen captaciones magníficas, inverosímiles a veces. Sigamos, pues, nosotros, aunque, en ocasiones, la muralla de los incapaces parece mucho más infranqueable que la de los negros desconocedores de la religión de Cristo.

### Sesenta y un heridos en Barcelona al hundirse un piso del baile Rialto

BARCELONA, 12.—Sesenta y un heridos, cuatro de ellos graves, han resultado al hundirse el piso del baile Rialto, situado en el principal de una casa de la ronda de San Pablo, frente al teatro Olimpia. El hecho ocurrió minutos antes de las doce de la noche. La mayoría de los que se hallaban en el local cayeron al piso inferior. Inmediatamente se organizaron los servicios de socorro y en ambulancias fueron trasladados los heridos a distintos dispensarios de la capital. En el de la calle del Rosal fueron asistidos cincuenta y cinco, dos de ellos graves; en el de la plaza de Sepúlveda, cuatro, y en el de la calle de Barberá, dos graves. Los cuatro heridos graves fueron más tarde hospitalizados, y los demás, después de asistidos convenientemente, se trasladaron a sus domicilios. CIFRA.

### El jefe del distrito de Chamberí ante la tumba de José Antonio

EL ESCORIAL, 12.—Con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la entrega del mando del distrito de Chamberí hecha por José Antonio al camarada García Sanz, llegó al monasterio, acompañado por los jefes de Milicias y delegados de servicio del referido distrito. Ante la tumba del fundador oraron breves minutos y depositaron una corona de laurel con un yugo y cinco flechas. Un padre agustino rezó un responso.

En el patio de Reyes se cantó el "Cara al Sol". El camarada García Sanz dio el grito de "¡José Antonio!" que fue contestado con el "¡Presente!" de ritual.—CIFRA.

### El presidente de la República del Perú visitará Estados Unidos

WASHINGTON, 12.—El departamento de Estado anunció que el Presidente de la República peruana visitará oficialmente los Estados Unidos el próximo día 3 de mayo. Sucesivamente visitará Miami, Washington, Nueva York, Boston y Detroit.—EPE.

### El Partido Internacional de Ayer

España y Alemania empuñan a un tanto

(Véase en 3.ª página amplia información)

NOVEDADES DE LA SEMANA

María Guerrero: "Terresa de Jesús"
Fiesta de arte mayor la celebrada en el teatro María Guerrero el miércoles de la pasada semana para presentación de la obra...

Luis Fernández Ardavin y el maestro Moreno Torroba, autores de "La Caramba".
"La Caramba", en realidad, es algo más que una zarzuela; casi diríamos que es una pequeña ópera...

Zarzuela: "La Caramba"
Teníamos razón—dejemos el lector este rasgo de justicia—cuando en nuestra crítica...

Fontalba: compañía de comedias
Una nueva compañía de comedias se ha instalado en el teatro Fontalba de Madrid...

INTERESA
actual poseedor Underwood 414.047, evasión perjurios, avisar telefónico 46642.
A-322
lea usted la obra de este título, que es un estudio imparcial, objetivo y metódico de aquel país.

Consideraciones sobre la crisis actual del teatro lírico español

Conferencia de don Conrado del Campo en el Real Colegio de San Antón

En el salón de actos del Real Colegio de San Antón se celebró ayer domingo la tercera conferencia del ciclo organizado por la Asociación de Antiguos Alumnos...
—¡Abrietas! Dame abrietas, amigo Sancho...
—¿Por qué tan clasico?...
—En verdad, Te plío y te doy abrietas, como hablas don Alonso con su escudero, porque ya habrás visto que lo de la resurrección del género lírico español es un hecho...

—Pues por la contra: también el repertorio clásico vuelve a auparse. La Ilustre Sociedad de Música ha obtenido de Federico Moreno Torroba...
—Si va a Barcelona para asistir al estreno de su zarzuela "Elab", el payaso de la interpretación...

El público aplaudió con encendido entusiasmo a las Membrives, a Marquicia y a todos los que intervinieron en la obra...

LA PINTURA Y LOS PINTORES ISMAEL BLAT

Conferencia del profesor Kehrer sobre el tema "Alemania y la cultura española"

Poco importa que las formas perduren, pasado que el arte nuevo. Todo lo que se produce en el concepto de la vida...

En el salón de exposiciones del Palacio de la Asociación de la Prensa, el pintor Julio Riudavets presenta 24 obras...

El maestro Don Campo fue calurosamente aplaudido en el teatro lírico de Price la compañía de zarzuela que, bajo la dirección del veterano y notable autor Valeriano Ruiz Paris...

El próximo conferencia se celebrará el día 15. Don Carlos Arribea disertará sobre "El alma popular de España".

Próximos conciertos de la Cultural

Una sesión conmemorativa del centenario de Barbieri

Esta prestigiosa Sociedad presentará a sus asociados los tres nombres más gloriosos de la música contemporánea en sus próximos conciertos...

Se encuentra en Madrid desde hace unos días el doctor Giuliano Mazzoni, catedrático de Derecho comparativo y del trabajo en la Universidad de Florencia...

Ha llegado a Barcelona el académico de Italia su excelencia Francisco Severi, presidente del Real Instituto Italiano de Alta Matemática...

SICILIA-MOLINERO Restaurante

Españolas menús, 15 y 30 pesetas. Magnífica orquesta. Bodas. Vinos de honor. Platos de encargo. Avenida José Antonio, 1. Teléfono 26601.

CARTILLAS-CEDULAS

Gestiones LABOR. José Antonio, 5. 1.º de estos días vendrá a Madrid para reforzar su compañía y salir a provincias nuevamente...

DE SOCIEDAD

Peñón de mano—Por los señores de Izquierdo y para su hijo el capitán de Intendencia don...

CERROJOS F A C

VIRIATO, 31. — TELEFONO 40866. SE DESEA COMPRAR. Cabrestante eléctrico para dos toneladas. APARTADO 13.118. — MADRID

COMPRA ALHAJAS

OBJETOS de ORO y PLATA y PAPELETAS de MONTE. TELEFONO 24558. ESPOZ y MINA 3 Entresuelo

GACETILLAS

ORQUESTA FILARMÓNICA DE BERLIN. DOS GRANDIOSOS CONCIERTOS. Director, Clemens Krauss...

CONCIERTO ORQUESTA NACIONAL

Martes 11. Teatro María Guerrero. Director, maestro Freitas. "Concierto", López...

COLON

"El último húsar", "Pasión" (Olga Tschouhova, español; Hita).

"LA CARAMBA"

El mayor éxito del día, fastuosos, presentados los días, tarde y noche.

EL ESPECTACULO DE LAS BELLAS ZAS: "LAS STUKAS"

tarde y noche en Coliseum. 2.000 espectadores.

"LA HONRADEZ DE LA CERRADURA"

Un éxito clamoroso de Benavente en el Español.

"SIEMPRE LLEGO TARDE"

la comedia más divertida y la mejor creada por el autor de "El estudiante endiabrado".

LA COMEDIA DE LAS CARCAJADAS

"Que le ahorquen a usted", por Valeriano León, Teatro Alcazar.

"MAS FUERTE QUE EL AMOR"

el más grandioso de la compañía Santamaría-Berlingoa en Fontalba.

"DONA MARIQUITA DE MI CORAZON"

Quince semanas de llenos en Martín. La ópera del año.

EL "MIRAME" DE "YOLA"

interpretado por Celia Gámez es la canción del día. Tarde y noche, en Eslava, "Yola".

CALDERON

"La enemiga". Últimos días. Butaca, seis pesetas. Viernes 17, estreno: "Mi prima la Ursulina".

CIRCO PRICE

CIRCUITOS CARCELLE. Extraordinario éxito del número 13 de "CHARIVARI PISTA".

SAN MIGUEL

Tercera semana. Apta menores. MERCURIO FILMS, S. A.

BILBAO TITANES DEL MAR

ALCAZAR. — (Redondo-León). 6.45 y 10.30: Que le ahorquen a usted (éxito clamoroso).

SALAMANCA BARCELO

Segunda semana de la grandiosísima película española. EL DIFUNTO ES UN VIVO. ANTONIO VICO. CIFESA.

TEATRO FONTALBA

El próximo lunes, a las 8 y a las diez y media de la noche, presentación en España de la COMPAÑIA ESPAÑOLA DE BALLETS...

PALACIO de la MUSICA

Imperial Film. Hoy lunes, sensacional estreno. EL DIFUNTO ES UN VIVO. ANTONIO VICO. CIFESA.

SALAMANCA BARCELO

El próximo lunes, a las 8 y a las diez y media de la noche, presentación en España de la COMPAÑIA ESPAÑOLA DE BALLETS...

TEATROS

ALCAZAR. — (Redondo-León). 6.45 y 10.30: Que le ahorquen a usted (éxito clamoroso).

CALDERON

"La enemiga". Últimos días. Butaca, seis pesetas. Viernes 17, estreno: "Mi prima la Ursulina".

MONUMENTAL

Hoy lunes, presentación del más americano y original film policíaco. ES UN PERIODISTA. BARRY K. BARNES. PROCINES.

CALATRAVAS

Tercera semana. Se llevo mi corazón. JEANNETTE MACDONALD. Extraordinario éxito. METRO GOLDWYN MAYER.

IMPERIAL

Hoy, estreno. LAS MUJERES EN SU VIDA. por OTTO KRUEGER. Un film METRO GOLDWYN MAYER.

REINA VICTORIA

Sigue siendo inmenso el éxito que diamante alcanza. UNA CARTA DE AMOR por DAVO-ALFAYATE.

CALLAO

Tercera semana de éxito creciente de la película más discutida. Eramos siete a la mesa.

AVENIDA

Hoy lunes, ESTRENO de la deliciosa comedia FOX. SU PRIMER HIJO por SHIRLEY DEANE y JHONNY DOWNS.

LOS GRANDES ENCuentROS INTERNACIONALES DE FUTBOL

Ayer, en el Estadio Olímpico de Berlín, ante cerca de 100.000 espectadores, España y Alemania empataron a un tanto. El encuentro fué emocionante y ambos conjuntos marcaron en la segunda mitad del partido

El fútbol español puede lanzar a los cuatro vientos las noticias alegres que...

Esperemos que nuestros jugadores pondrán en la difícil contienda igual celo y...

del deporte: rugby, atletismo, baloncesto, balmopí y hockey. Las féminas...

En los días anteriores al del comienzo de esta interesante competición se intensificará la propaganda del que constituirá...

FABRICA DE GABARDINAS CONFECCIONADAS O A MEDIDA, PRECIOS EXCEPCIONALES

volvieron a poner de relieve la clase va en alza del fútbol español. Pero habíamos...

"IBERIA" LA MEJOR HOJA DE AFEITAR

Barlassina, árbitro del encuentro: "España ha mejorado mucho después del partido que ayer exhibieron en el Estadio Olímpico de Berlín."

Se inaugura el servicio de viajeros en la línea férrea de Calahorra a Arnedo

Al acto asistieron las autoridades de Logroño, Navarra, Zaragoza y Rioja. Calahorra, 12.—Ha sido inaugurado oficialmente el servicio de viajeros...

TEATRO FONTALBA

El próximo lunes día 20, a las 10.30 de la noche, presentación en España de la Compañía Española de Ballets...

TRASPASO PAPELERIA GARCERIA

encuentros. Y al no contar con estas figuras, era natural que el resultado supusiera una incógnita, ya que no podía precisarse...

VEGUELLAS COMPRA CLAVEL, 7 MADRID

pañola, y se tiran dos "corners" seguidos contra Alemania. Se nivela en seguida el juego, produciéndose una serie de cambios...

El Congreso de la Unión de Asociaciones y Sindicatos de Prensa se clausuró ayer en Venecia

Los representantes españoles hicieron constar la adhesión de las organizaciones periodísticas nacionales de los pueblos jóvenes laboran con apasionada abnegación.

FIESTA BENEFICA

Para allegar fondos con que poder costear su labor de propaganda. Acción Española de Palabra Culta y Buenas Costumbres de Madrid celebró ayer domingo una interesante velada...

LA COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

advertir a cuantos utilizan el teléfono que el retraso que notan en oír la señal para marcar es debido a la demanda...

FABRICA DE GABARDINAS

precios s i n competencia Confecciones SANTOS. - Montera, 38, entlo.

PERDIDA

cachorro lobo, de pelo largo; atiende por Marqués; propiedad del diario "Madrid"; Marqués, 10. Se otorga premio de gratificación espléndidamente.

TORIIJA

Comprador de toda clase de joyas MARIANA PINEDA, 2, primero

Cuidado con los enfriamientos

Al estornudar o sentir dolor de cabeza tome Instantina que corta los resfriados y sus dolores. JOYERIA RIALTO ALVAREZ

Eloy conserva el título de campeón de España

BILBAO.—En el frontón del Club Deportivo de Euzkadi, el aspirante Llorente, se ha celebrado una reunión de boxeo, en la que se disputaron el campeonato de España de los pesos medios el actual campeón, Eloy, y el aspirante Llorente.

LIBROS

Volúmenes últimamente recibidos José Franco, "Adán y Eva". De Gráficas Anónimas. 8. Nueva colección, con el estilo personal y sugestivo del ilustre crítico.

El próximo día 15, a las once de la mañana y en la iglesia de los Jerónimos, se celebrará un funeral por el alma del señor DON GERARDO LOPEZ QUESADA

Consejero del Banco Exterior de España Ha sido inaugurado el centro telefónico de Colmenarejo

